

歡送屆畢業生特刊



程美英等83名獲殊榮

五年苦讀今慶有成
進德修業服務社會

【本刊訊】本校五專第十屆、二專第六屆畢業同學受獎人數共八十三名，茲誌受獎名單如下：

全校前三名：第一名：程美英。第二名：戴麗雪。第三名：熊復宇。會統科：第一
名：程美英。第二名：熊復宇。第三名：平文玉。財稅科：第一名：徐寶芬。第二
名：程文偉。國貿科：第一名：林振昌。第二名：戴麗雪。銀保科：第一
名：戴樹香。

五年全勤獎：張孟亮、林永萍、林素華、陳學敏、魏靜玉、程美英、李淑貞、張
素蘭、吳啓中、蔡翠珠、黃鳳仙、張淑梅、朱瑞美、周慧倩、平文玉、許瓊慧、呂
玉婷、連月美、黃玲華、陳名慈、毛美欽、楊琦媛、李玲玲、鄭基祿、許秀芳、劉
義雲、廖國正、胡春香、黃詩玲、張金治。

五年全勤獎：張孟亮、林永萍、林素華、魏靜玉、程美英、李淑貞、張
素蘭、吳啓中、蔡翠珠、黃鳳仙、張淑梅、朱瑞美、周慧倩、平文玉、許瓊慧、呂
玉婷、連月美、黃玲華、陳名慈、毛美欽、楊琦媛、李玲玲、鄭基祿、許秀芳、劉
義雲、廖國正、胡春香、黃詩玲、張金治。

備兼德術才全武文

曉揭績成選考官預

【本刊訊】本校應

屆畢業男生，參加六

十八年度大專預備軍

官復選考試，本校十

二位同學成績優異，

榮登金榜。

這次錄取計有：政

職官科：賈丙、潘建

成、馬亮鈞、林捷祥

財五：謝文偉、曾

憲巨、廖國正、企五

乙廖文宏、陳惠峯。

步兵官科：賈五丙

林振昌、企五乙陳述

此十二位同學，平時在校不論學業、操

行，各項成績均極優異，他們這種積極不

懈的努力，才能獲致今日的成功，實為德

祝福青年們鵬程萬里

蔣經國

全國各大專學校應屆畢業同學們：

從六月上旬以來，全國各大專學校都在分別舉行畢業典禮。各位同學畢業之後，無論是服務社會，或是繼續深造，都將是美好人生更進一步的開始。可以說，在大家奮勇邁進的旅程上，畢業典禮正象徵一個最重要的轉折時刻。最近幾天，我連續收到好幾所大專學校邀請參加畢業典禮的信件，對於同學們這種可喜的聚會，我是十分樂意前來參加的，祇是最近公務太忙，不能一一應邀，特地藉書面表示祝福，以贈言代替賀禮，來祝賀你們今後進德修業都將有更高的成就，對於國家社會也必有豐盛的貢獻。

我所要贈給你們的，簡單的說，就只有一句話，便是希望你們善用自己的智慧，以發揮青年最可貴的品質。在這些品質中，我認為尤其重要的，是愛國心、公德心、進取心與自信心。

儘管正常的人都會具備這些品質，然而一般沒有經過世俗污染的知識青年，由於既存理想又有理性，自然更能保持這些品質的純淨無瑕，也就更能使它們充分發揮

光澤。

古人說：「國家興亡，匹夫有責。」是因為國家的興亡直接關係個人的生死榮辱。

所謂「皮之不存，毛將安傅？」以及「覆巢之下，必無完卵」一類的典故。更都是每一位青年耳熟能詳的。除非我們不關懷自己的生死榮辱，否則又怎能不以愛國的實際行動來表示對國家興亡的負責？

我們都知道，人類愈進化，人與社會的依存關係就愈加密切，社會的整體利益也就自然包含了我們每個人的個體利益。我們既可以分享到社會的利益，就有義務來維護社會的利益，乃至進一步謀求增進社會的利益。履行這種義務的心念就是一般所謂的公德心。知識青年是社會的中堅，尤其要率先盡到這種義務。具體的說，為了維護社會的利益，如遵守公共秩序，節約消費能源等等，就須要大家消極的自我節制；為了增進社會的利益，如提高生產品質，加強服務績效等等，就須要大家積極的自我奉獻。而這種自我節制與自我奉獻，對於各位來說，就正是公德心的充分發揮。

我們今天所面對的是一個加速進步的世界，也是一個充滿逆流的世界。就整個國家說，我們必須時時刻刻精進不懈，才可

以突破困境，掌握機勢，開創命運。就個人而論，尤其是就知識青年而論，就更要

不斷努力追求新知，迎接挑戰，爭取突破

，以及結合全國青年的廣大力量，共同帶

動國家全面的進步。古人說：「學然後知不足。」又說：「學如逆水行舟，不進則退。」惟其因為各位已經完成了一系列的

求學過程，才會切實體認學海的無涯和自身的不足，以及不進則退的道理，也才更能主動奮發，自強不息，展現出高度的進取心。

從來成大功立大業的人，沒有不是靠着自信心貫徹實現的。自信心更是自立自強的根本。有了充分的信心，自然不怕任何

危險，而可以克服一切困難。愚公憑恃自信心，雖高山也不怕移不開；哥倫布憑恃自信心，雖大洋也不怕通不過。各位知識青年的自信心更是實現你們最高理想的保證。就這一點而論，我對於你們的自信心的發揮，也正有着高度的信心。

除此以外，我還想加贈你們一句話，就是「與其詛咒四圍黑暗，何不燒亮一枝蠟燭！」無可否認，今天我們的國家社會還

有許多使大家覺得遺憾的不良現象，我們

的政府也必然存在着一些令人失望的缺點

。儘管我們瞭解這些不良現象是在任何國

家社會中都免不了的。這些缺點也是在任

何政府中都會出現的。儘管我們也瞭解我

國今天正是時值非常，處境艱危，有些更

自由放任的措施在目前的局勢下的確無法

完全實現。但是這些都不足以辯解我們在

某些方面的確還有着人謀不臧或努力不夠

的地方。對於這些缺失，我們絕不諱言，

此外，我覺得我們青年都還要具有正義感、責任感與幽默感。

正義感所表現的是明是非、別善惡，不爲利誘，不爲勢刦，擇善固執，義無反顧。

责任感所表現的是不畏難、不憚煩、任勞任怨，勇於擔當，務求使命的達成。

幽默感所表現的是遇繁劇而不緊張，處逆境而不頹喪，隨時保持身心的平衡與興趣的盎然。

這正義感、責任感與幽默感我也同樣預見必可以在你們大家的身上充分的展現出來。

求學過程，才會切實體認學海的無涯和自身的不足，以及不進則退的道理，也才更能主動奮發，自強不息，展現出高度的進取心。

從來成大功立大業的人，沒有不是靠着

自信心貫徹實現的。自信心更是自立自強的根本。有了充分的信心，自然不怕任何

危險，而可以克服一切困難。愚公憑恃自

信心，雖高山也不怕移不開；哥倫布憑恃

自信心，雖大洋也不怕通不過。各位知識

青年的自信心更是實現你們最高理想的保

證。就這一點而論，我對於你們的自信心

的發揮，也正有着高度的信心。

除此以外，我還想加贈你們一句話，就是

「與其詐咒四圍黑暗，何不燒亮一枝蠟燭！」無可否認，今天我們的國家社會還

有許多使大家覺得遺憾的不良現象，我們

的政府也必然存在着一些令人失望的缺點

。儘管我們瞭解這些不良現象是在任何國

家社會中都免不了的。這些缺點也是在任

何政府中都會出現的。儘管我們也瞭解我

國今天正是時值非常，處境艱危，有些更

自由放任的措施在目前的局勢下的確無法

完全實現。但是這些都不足以辯解我們在

某些方面的確還有着人謀不臧或努力不夠

的地方。對於這些缺失，我們絕不諱言，

此十二位同學，平時在校不論學業、操

行，各項成績均極優異，他們這種積極不

懈的努力，才能獲致今日的成功，實為德

才兼備。

且更希望大家多加批評。不過我覺得作爲

有理想有理性的知識青年，光是批評還不

夠，也要提出具體可行的改進辦法，並積

極尋求實地參與公衆事務，以便以行動致

力改進。總之，國家是大家的國家，政府

是大家的政府，國家與政府有了缺失，大

家也都有一分責任。如何羣策羣力，團結

合作，共謀改革缺失，遠致理想，才是今

日知識青年最神聖的使命。

最後，我願意重申我的希望，願各位善

用自己的智慧，以發揮青年最可貴的品質

，凝聚成一枝光輝燦爛的火炬，以它的光

和熱，振奮人心士氣，帶動國家社會的進

步，早日完成復國建國大業。順祝各位健

康愉快，事業成功！

最後，我願意重申我的希望，願各位善

用自己的智慧，以發揮青年最可貴的品質

，凝聚成一枝光輝燦爛的火炬，以它的光

和熱，振奮人心士氣，帶動國家社會的進

步，